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Välkommen in i värmen

Det blåser lite snålare runt husknuten 
och temperaturen sjunker, mörkret gör 
sig alltmer påmint. Även när det gäller 
väder och årstid. Därför blir ljuspunk-
terna allt viktigare, kanske särskilt den 
som stavas, tillsammans. I fönstren 
lyser nu advents olika ljus och snart 
även julens. Påminner oss om en annan 
verklighet än den ute i kylan. Att få 
komma in i värmen och ljuset och att 
få vara tillsammans med andra är ett 
universalmedel för välmående hos oss 
människor. Jag sitter ofta och tittar upp 
på det fascinerande berget, Taberg, 
under olika årstider och väderlekar. Vid 
vintermörkret blir det extra effektfullt då 
det lyser en lampa däruppe på toppen 
som ett riktmärke i mörkret. Vi svenskar 
är från början ett skogsfolk som, vare 
sig vi ville eller inte, fick leva med det 
kompakta granskogsmörkret kring oss. 
Minsta ljuskälla kunde uppmärksammas 
långt ifrån och hur tryggt var det inte 
att få öppna den låga dörren, lämna 
mörkret bakom sig och komma hem 
efter en hotfull vandring där i dunk-
let. Det kanske kan vara svårt för oss 
idag att riktigt förstå kontrasten mel-
lan mörker och ljus, vi som lever med 
ljusföroreningar vilket gör det svårt att 

se stjärnorna på himlen. Ändå tror jag 
att kontrasten mellan kyla och värme, 
utanför eller innanför, tankens mörker 
och tankens ljus är erfarenheter vi alla 
kan vittna om. Det har varit och kanske 
är populärt med ”nissedörrar” vid jul, 
alltså små dörrar man kan placera ut i 
hemmet som ingångar till tomtenissens 
hem. Fantasin leder oss till att fundera 
över hur det kan se ut där inne, men 
vi kommer inte in där. Vid jul öppnas 
verkligen en dörr för alla människor där 
i Betlehem den där natten då tiden var 
inne. En dörr för alla människor till ljus, 
värme, ”tillsammanshet”, något vi alla 
kan få kalla hem. Nyckeln är att Gud blir 
människa, precis som vi, vilket är helt 
obegripligt att helt förstå och egentli-
gen bara möjligt att upptäcka som erfa-
renheter i livet. Julens verkliga budskap 
är att hemlöshet, utanförskap, kyla och 
den kanske ensamma vandringen mel-
lan ljus och mörker inte har sista ordet.
På julkortet som är skickat till dig 
personligen står; välkommen hem, du 
tillhör och har en plats tillsammans med 
alla andra i Guds familj. Hälsingar Jesus.
En god jul önskar vi i Tabergs missions-
församling dig!

Krister Liljegren, pastor i Tabergs 
Missionskyrka

Hälsningar från Papua Nya Guinea
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Utsikten

Insikten

När jag skrev sist berättade jag lite om 
hur det är att bo i Kavieng. Kavieng 
ligger på en ö som heter New Ireland 
i norra delen av Papua Nya Guinea. 
När man går runt i stan kan man höra 
många olika språk, även om folk bara 
kommer från några mil bort. I den här 
provinsen bor det ca 250 000 personer, 
och de talar 23 olika språk. När jag 
säger språk så menar jag inte dialekter. 
Det finns vissa likheter i språken, men 
de är så pass olika att man inte automa-
tiskt kan förstå varandra. Om svenska 
och norska hade talats här, hade vi nog 
kallat dem dialekter. 
För att kommunicera med varandra så 
talar så gott som alla vuxna också 
tok-pisin, ett språk som blandar en för-
enklad engelska med inhemska språk. 
Som svensk kan jag tycka att de kom på 
en bra idé: De stavar engelska ord som 
de låter. T ex det engelska ordet time, 
stavas taim eller taem; one blir wan, 
house blir haus.
I januari blir det 40 år sedan jag först 
kom till Papua Nya Guinea. Min för-
sta uppgift var att starta förskolor på 
barnens egna språk, så de kunde lära 

sig läsa på det innan de började på den 
engelska skolan. Sen reste jag runt till 
ett par olika språkgrupper, och upp-
muntrade vuxna att lära sig läsa på sitt 
eget språk. Efter ca två år började jag 
ett översättningsprojekt. Jag flyttade 
ut till en by på Duke of York öarna, och 
började lära mig ramoaaina-språket. 
Efter det arbetade jag med Fanamaket-
folket, och hjälpte dem att översätta 
Nya Testamentet. Och just nu håller 
jag på att hjälpa en folkgrupp som 
heter Siar-Lak. Det är mycket som har 
hänt under 40 år. Jag har varit med om 
vulkanutbrott och jordbävningar; besökt 
små byar i olika delar av landet och fått 
se så mycket av deras kultur. I novem-
ber ska jag besöka Duke of York öarna 
igen. Jag gav en kopia av 1a Mosebok 
till en dam från Duke of York nyligen, 
men som nu bor utanför Kavieng. Hon 
kom hit igår, och berättade att hon läst 
igenom hela boken. Det är alltid roligt 
att höra att böckerna vi översätter blir 
lästa. 

Många hälsningar Lisbeth Fritzell
Missionär, Papua Nya Guinea
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     Text: Bodil Crona

 Hej Faith Kakembo
Faith Kakembo är uppvuxen i Månsarp och 
Taberg. För den breda allmänheten är hon  
känd som narkossköterskan som medverkade i 
melodifestivalen två (!) gånger och också tog sig 
till final. Hon kommer att ha en egen julkonsert i 
Tabergs Missionskyrka i anslutning till 
julmarknaden den 6 december. 

Vi bestämde att ses över en lunch och utanför restau-
rangen möts jag av en energifylld tjej som kommer 
direkt från sitt läraruppdrag på Hälsohögskolan. 
Hon berättar att hon kombinerar sitt arbete som 
narkossköterska med att ibland undervisa blivande 
sjuksköterskor. 
För den breda allmänheten blev Faith känd när hon 
vann regionfinalen i talangtävlingen P4 Nästa 2019 
och därefter medverkade i Melodifestivalen två 
gånger. Hela tiden fortsatte hon sitt ordinarie arbete 
som narkossköterska på Ryhov. Första gången i 
Melodifestivalen, 2020, tävlade hon med låten Crying 
River och andra gången 2022 med låten Freedom 
då hon också tog sig till final! Men låt oss börja från 
början. 
Faith är uppväxt först några tidiga år i Månsarp, 
därefter flyttade familjen till Taberg. Hon är tjejen 
som kombinerade fotbollen med musikintresset. 
Kyrkan har hela tiden varit en naturlig plats och hon 
beskriver tonårstiden i Tabergs Missionsförsamling 
som både rolig och betydelsefull. 

   - Det var ett stort ”häng” med fantastiska vuxna 
runt oss! En rolig och viktig tid i mitt liv! 

Hon berättar engagerat vidare hur hon efter gym-
nasiet gick ITM (bibelskola) med inriktning mot musik 
och därefter påbörjade studier till sjuksköterska. Hela 
tiden med engagemanget kvar i kyrkan och musiken. 
Härefter följde några år med olika uppdrag samt 
vidareutbildning till narkossköterska. 
Faith berättar om talangtävlingen P4 Nästa och hur 
den blev vägen till Melodifestivalen. ”Mello” som 

innebär alltifrån låtskapande till val av kläder, glitter 
och framförandet på scen! Båda gångerna hon med-
verkade var under pågående pandemi då inget var 
som det brukar vilket utmanade lite extra såklart. 

   - Klänningen från 2020, som var riktigt glittrig, har 
jag upphängd väl synlig hemma än idag, säger hon, 
jag älskar glitter!

Hela tiden har hon fortsatt att arbeta som narko-
ssköterska och kanske var det också en fördel, säger 
hon eftertänksamt. Hon blev på det sättet tvungen 
att inte bara fokusera på ”mello” utan skulle också 
sköta sitt ordinarie jobb. 
Musiken är fortfarande viktig och hon tar en del upp-
drag vid sidan av sitt vanliga jobb. Hon skriver också 
en del musik men det som numera får mest fokus i 
hennes liv är sonen Oliver, 3 år gammal. 

   -  Vi sjunger och upplever massor tillsammans, 
säger hon och det går inte att ta miste på hur mycket 
hon älskar livet ihop med Oliver. 

I dagarna ska hon tillsammans med föräldrarna och 
sonen göra en resa till sitt hemland Uganda, vilket 
hon ser mycket fram emot. Nära i tiden ligger också 
ett låtsläpp den 19 november! Det är en duett och 
den kommer självklart framföras på julkonserten men 
vad kan vi förvänta oss i övrigt av konserten?

   -  Det blir julen i soul- och jazztoner ihop med ett 
gäng musiker som jag har med mig! Min favoritjulp-
salm är Dagen är kommen och det är inte omöjligt 
att den kommer med!

Tiden går fort och plötsligt är det dags att bryta upp 
för att fortsätta arbetsdagen. Jag frågar om det är 
något mer hon vill ha sagt och svaret kommer direkt. 

   - Taberg är verkligen toppen, det är många  
människor där som var en så viktig del av min 
tonårstid så till Taberg är alltid fint att komma!
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December
2 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap 
Julgröt.
3 O 19.00 Bön
4 To 15.00 Dagledigträff i Månsarps 
Församlingsgård
5 F 09.00 Bön
6 L 15.00 Julmarknad med konsert 
Faith Kakembo kl.18.00. Hamburgare 
från kl.17.00. 
7 S 10.00 Tillsammansgudstjänst 
Barnen i Söndax medverkar med julspel 
och sång. Linda Skogberth. Söndax-
ledarna. Tabergs Musikkår.
11 To 10.00 Dagledigträff i Tabergs 
Missionskyrka. Luciatåg med Bergs-
gårdens förskola.
12 F 09.00 Bön
14 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan Krister Liljegren. Lovsång 
under ledning av Erik Holmberg.
19 F 09.00 Bön
21 S 10.00 Gudstjänst 
Predikan Krister Liljegren
21 S 18.00 Advent till jul i Månsarps 
kyrka. Gemensam kör och musikkår.
24 O 10.00 Samling vid krubban 
Linda Skogberth m fl. 
28 S 10.00 Gudstjänst 
Predikan Stig-Arne Tengmer

Januari
2 F 09.00 Bön
3 L 14/15 Andakt på äldreboende i 
Norrahammar
4 S 10.00 Nattvardsgudstjänst Predikan 
Krister Liljegren.
6 Ti 16.00 Församlingens julfest 
Anmälan. Se notis.
7 O 19.00 Storledarsamling för ledare 
i TMU.
9 F 09.00 Bön
11 S 10.00 Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren. Sång Noomi Altgärde.
14 O 19.00 Bön
15 To 14.30 Stick-kontakten
16 F 09.00 Bön
18 S 10.30 Ekumenisk gudstjänst i 
Månsarps Missionshus OBS! Tiden!
22 To 14.30 RPG:s årsmöte i Tabergs 
Missionskyrka
22 To 14.30 Andakt på Fridhäll
23 F 09.00 Bön
23 F 19.00 Ekumenisk bön i Tabergs 
Missionskyrka (böneveckan)
25 S 10.00 Gudstjänst Musikkåren. 
Söndax startar för terminen
27 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap 
startar för terminen
28 O 19.00 Bön
29 To 14.30 Stick-kontakten
30 F 09.00 Bön
31 L 18 Lörda´18

Februari
1 S 10.00 Tillsammansgudstjänst 
Predikan Linda Skogberth. 
Konfirmanderna medverkar.
1 S 17.00 Ekumenisk bön för Tabergså-
dalen i Equmeniakyrkan Hovslätt
3 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
4 O 18.30 Bibelgrupp
5 To 15.00 Dagledigträff i Tabergs 
Missionskyrka
6 F 09.00 Bön
7 L 14/15 Andakt äldreboende i 
Norrahammar
8 S -14 L Skidläger
8 S 10.00 Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren. Lovsångsteam.
10 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
11 O 19.00 Bön
12 To 14.30 Stick-kontakten
13 F 09.00 Bön
15 S 10.00 Gudstjänst 
Predikan Krister Liljegren
15 S 18.00 Söndagsträff i Tabergs 
Missionskyrka
17 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
18 O 18.30 Bibelgrupp
19 To 14.30 Andakt på Fridhäll
20 F 09.00 Bön
20 F 18.00 TMU:s årsmöte Se notis.
21 L 08.30 Församlingens årsmöte
Se notis.
22 S 10.00 Årshögtid Predikan Krister 
Liljegren. Tabergs Musikkår.
24 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
25 O 19.00 Bön
26 To 14.30 Stick-kontakten
27 F 09.00 Bön

	    Det händer i Tabergs Missionskyrka 



SÖNDAX 
Uppstart våren 25/1 kl. 10.00.
Söndax är barnens eget möte och vi träffas under 
gudstjänsttid på söndagar i två åldersindelade grupper. 
Vi samtalar om Jesus och Bibeln, sjunger, leker och pysslar.  
Ej vid Tillsammansgudstjänst. Vid frågor, kontakta:  
Linda Skogberth, 070-119 26 34
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Varje vecka i kyrkan!

TIKVA stretch
TIKVA stretch, en träningsform och avslappnings-
metod. Vi träffas varannan torsdag (jämna veckor) 
kl. 17.30, med start 22/1. Det är en grupp med 
anmälan och terminsavgift. För mer information 
och anmälan till våren, kontakta Lotta Wendel, 
070-652 58 88.

Tabergs Musikår övar kl. 18.30 på torsdagar.
För mer information kontakta Thomas Zätterman, 
076-517 56 03.

Julmarknad och konsert 6 december
Lördagen den 6/12 kl.15.00 är det dags för 
TMU:s årliga julmarknad. Gemensam uppstart i 
kyrksalen kl. 15.00. Kom och umgås, handla, fika 
och stöd på olika sätt vårt barn- och ungdomsarbete.

Klockan 18.00 samma kväll är det konsert med 
Faith Kakembo med band. Inträde 100 kr, betalas 
på plats. Från klockan 17.00 finns möjlighet att 
köpa hamburgare innan konserten. Om så 
önskas så hjälp oss gärna att beräkna antalet 
hamburgare genom att föranmäla - maila: 
event@tabergsmissionskyrka.se 

Församlingens julfest 6 januari
Vi hälsar alla välkomna att dela gemenskapen i 
kyrkan tisdagen den 6/1 kl. 16.00. Då är det dags 
för det vi kallar Församlingens julfest, men den är 
öppen för alla som vill vara med. Anmälan senast 
3/1 på lista i kyrkan eller på sms till Susanne 
Halvardsson, 070-835 77 48. 

VAD HÄNDER I TMU?
MINISCOUT  
Uppstart våren 20/1.
För förskoleklass och årskurs 1. 
Träffas tisdagar kl. 17-18. 
Vid frågor, kontakta: 
Anna Carlsson, 073-461 19 55

FISHERMAN´S 
FRIENDS (TONÅR)
Uppstart våren 16/1.
En plats för lek, skoj, andakt och gött häng. Från årskurs 7 
och uppåt. Träffas fredagar 19.00 - ca 24.00. Vid frågor, 
kontakta: Fredrik Widehäll, 070-229 46 94.

SCOUT
Uppstart våren 20/1.
Spårarscout för årskurs 2-3.
Upptäckarscout för årskurs 4-6.
Äventyrsscout från årskurs 7.
Scouterna träffas tisdagar kl. 18-19.30. 
Vid frågor, kontakta: Linda Andersson, 
070-579 83 61. Storledarsamling 7/1 kl. 19.00

Notiser
Lörda´18 den 31 januari
Välkommen med på mat och gemenskap för alla åldrar 
lördagen den 31/1 kl. 18.00. Anmälan senast 28/1 på 
lista i kyrkan eller på sms till Linda Skogberth, 
070-119 26 34

Tack för ditt bidrag
Vi tackar alla som varit med och köpt gåvobevis från 
Sam-Hjälp. Då har Sam-Hjälp möjlighet att hjälpa 
invånarna i olika hjälpprojekt runt om i östra Europa.

TMU:s årsmöte 20 februari
TMU bjuder in till årsmöte fredagen den 20/2 kl.18.00
Det blir årsmötesförhandlingar med STOR godisskål. 
Kl. 19.00 fortsätter kvällen på FF.

Vill du vara med och påverka vad TMU ska göra? Har 
du någon riktigt bra idé eller fråga som du vill ta upp 
på årsmötet? Skicka då det till TMU:s styrelse senast 
den 6/2 till tmu@tabergsmissionskyrka.se 

Församlingens årsmöte och årshögtid
Lördagen den 21/2 kl. 8.30 är det frukost i kyrkan, följt 
av årsmötesförhandlingar. Förhandlingarna startar 9.15. 
Ingen anmälan behövs men vi vill gärna att ni som har 
behov av specialkost meddelar detta till 
Linda Skogberth, 070 119 26 34

Personalens arbetstid och ledigheter
Krister Liljegren är ledig mån och oftast lör samt 28/12 
och 25/1.
Linda Skogberth är ledig mån och oftast fre, lör samt 
28/12 och 4/1. 

Ett stort TACK
Redaktionen önskar alla läsare och annonsörer en 
riktigt God Jul och ett Gott Nytt År!



Måndag–fredag 	 7–21
Lördag	 8–20
Söndag	 8–20

Vi önskar alla kunder en god  
advent och en trevlig helg!

Vi fixar  frisyren!
Elisabet • Carina 

Bergslagsvägen 26, Taberg 
Tel 036-64556

God jul 
önskar 
vi på 

tamab
Öppettider:

Vardagar 15-18
Lördag 10-13
036-64701

0708-36 47 01

God jul & 
Gott nytt år

Vi har öppet för dig!
Måndag–fredag 7–21
Lördag–söndag 9–21

Kök och vitvaror för det Goda livet!

Öppettider: Vardagar 10.00-18.00. Lördagar 10.00-13.00

Tel: 036-657 00
taberg@elon.se



Bergslagsvägen 33, Taberg

GOD JUL
&

GOTT NYTT ÅR 

ÖNSKAR 
MAUD & SARA

Mitt i centrum av Taberg
Telefon: 036–32 78 90  |  Bergslagsvägen 29, Taberg

Öppet: Dygnet runt
Bemanning: mån – tors 16.00 – 20.00

www.trimfriskvard.se

Välkommen till oss på TRIM 

SOLA och TRÄNA 

ALLTID ÖPPET

Barnarpsgatan 7 Jönköping
www.rundquist-zalle.com

Välkommen!

Din butik i city!

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN



Jönköpings Närradioförening – Radio Vättervåg – sänder genom lokala föreningar program 
under ca 32 timmar varje vecka. Sändningarna fyller ett stort behov bland en trogen lyssnar-
skara, samtidigt som de utgör ett levande inslag i bygdens kulturliv.

Tabergs Missionsförsamling är med i en av dessa närradioföreningar – Samradio 98,5. Gå in på 
Radio Vättervågs hemsida och läs mer. Där hittar du också programtablåerna och genom Program-
biblioteket går det att lyssna på en del program i efterhand. Programtablå finns också i Jönköpings 
Posten på tisdagar.

Carl-Johan Elg ansvarar för en del Fredagskvällar med Tabergsanknytning. Ibland är han ensam i  
studion och ibland har han gäster med.  Programmen går i efterhand att lyssna på via Samradions 
hemsida. Har du programtips så hör gärna av dig till Carl-Johan!

Lyssna på Radio Vättervåg FM 98,5 MHz

POSTTIDNING. TABERGS MISSIONSBLAD DECEMBER 2025  – FEBRUARI 2026

God jul & Gott 
nytt år önskar vi 

er alla!
Tabergs Bergslags Hembygdsförening

Nytida ger stöd till barn, unga och vuxna för 
hela livets behov inom funktionsnedsättning 
och psykosocial problematik.

Nytida Bergshyddan AB har LSS-boende för vuxna och barn/ 
ungdomar samt daglig verksamhet. Fristående anpassad 
grund- och gymnasieskola.

www.nytida.se

Hos oss börjar den 
nya tiden.

Välkommen till RPG – en ideell och 
partipolitiskt obunden pensionärs-
organisation. Med kristna värderingar 
som grund arbetar vi för en trygg 
framtid som äldre och som anhörig.
  RPG är öppen för alla och 
har ca 15 000 medlemmar och 
besökare i 170 föreningar.

BLI MEDLEM DU OCKSÅ!

• Omsorg

• Programverksamhet

• Senior-Posten

• Medlemsförsäkring

• Gemenskap

• Resor

• Smart Senior

RPG Månsarp-Taberg är en ekumenisk 
gemenskap som leds av en styrelse 
från kyrkor/församlingar i 
Månsarp/Taberg.

www.rpg.org.se
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